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De Commissie voor Cultuur, Jeugd, Sport en Media vergaderde op 17, 19, 24 en 26 april 
2012 over het ontwerp van decreet houdende eerste aanpassing van de algemene uitgaven-
begroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2012.

De beleidsdomeinen Cultuur, Jeugd, Sport en Media werden afwisselend door de vier 
bevoegde ministers toegelicht en in de commissie besproken. Elk beleidsdomein wordt in 
voorliggend verslag in een apart hoofdstuk weergegeven. 

Op 26 april 2012 werd globaal gestemd over alle aan de Commissie voor Cultuur, Jeugd, 
Sport en Media toegewezen onderdelen van het ontwerp van decreet houdende eerste aan-
passing van de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het begro-
tingsjaar 2012. Het verloop van deze stemming werd achteraan in het verslag opgenomen.

I. CULTUUR

1. Toelichting van de begrotingsaanpassing door mevrouw Joke Schauvliege, Vlaams 
minister van Leefmilieu, Natuur en Cultuur 

Minister Joke Schauvliege verwijst naar de toelichting van de initiële begroting 2012. Door 
de toepassing van het nieuwe Rekendecreet is het niet eenvoudig om de begroting te verge-
lijken met vorige begrotingen, aangezien er heel wat verschuivingen zijn die eigenlijk enkel 
boekhoudkundige operaties zijn zonder veranderingen op het veld. In toepassing van de 
nieuwe aanrekeningregels gedurende het lopende begrotingsjaar werd deze ‘overflow’ tel-
kens in de begroting aangegeven. Het betreft dus geen vermindering of vermeerdering van 
budgetten. 

Bij de voorliggende begrotingscontrole blijft de Vlaamse Regering inzetten op een begro-
ting in evenwicht. Daarvoor werd voor de hele Vlaamse uitgavenbegroting de maatregel 
doorgevoerd van de nulindexatie van de niet-loongebonden kredieten. De loongebonden 
kredieten werden met 0,7 percent geherindexeerd, buiten het systeem van de indexprovisie. 
Los daarvan is de minister erin geslaagd om Cultuur buiten de effectieve besparingsronde 
te houden zodat er geen melding moet worden gemaakt van extra besparingen.

2. Algemene bespreking

De heer Lieven Dehandschutter is blij dat de minister erin geslaagd is om het beleidsdo-
mein Cultuur buiten de echte besparingsingrepen te houden. 

De heer Philippe De Coene sluit zich hierbij aan. Tijdens besparingsoperaties is Cultuur 
vaak het eerste slachtoffer. Het is dus niet evident dat Cultuur tijdens de begrotings-
controle, en los van de lineaire maatregelen, buiten schot is gebleven. De beschikbare 
middelen zullen echt nodig zijn want er moeten tijdens deze legislatuur nog belangrijke 
beslissingen worden genomen waar de spreker met belangstelling naar uit kijkt.

II. JEUGD

1. Toelichting van de begrotingsaanpassing door de heer Pascal Smet, Vlaams minister van 
Onderwijs, Jeugd, Gelijke Kansen en Brussel 

Minister Pascal Smet verwijst naar de lineaire toepassing van de nulindexatie van de niet-
loongebonden kredieten, die uiteraard ook zijn weerslag heeft op het beleidsdomein Jeugd 
met een vermindering van de begroting met 672.000 euro. De loongebonden kredieten 
werden met 0,7 percent geherindexeerd, buiten het systeem van de indexprovisie. Buiten 
deze generieke maatregelen werden in de begroting Jeugd geen wijzigingen aangebracht.
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2. Algemene bespreking

De heer Wim Wienen merkt op dat de Vlaamse Regering de begroting saneert via een line-
aire begrotingsmaatregel over alle departementen. Dit wijst op een duidelijk gebrek aan 
politieke moed om beleidsbeslissingen te nemen. 

Minister Pascal Smet nodigt de heer Wienen uit om hem bij gelegenheid aan te wijzen 
waar hij die besparingen zou moeten doorvoeren. 

III. SPORT

1. Toelichting van de begrotingsaanpassing door de heer Philippe Muyters, Vlaams minis-
ter van Financiën, Begroting, Werk, Ruimtelijke Ordening en Sport

Minister Philippe Muyters verwijst naar de lineaire desindexatie of  nulindexatie die voor 
de hele Vlaamse begroting werd toegepast op de niet-loongebonden kredieten, en op de 
indexatie of een vermeerdering met 0,7 percent, toegepast op de loonkredieten. 

Concreet betekent dit ten opzichte van de begrotingsopmaak 2012 een mindering van 
603.000 euro gesplitste vereffeningskredieten en 608.000 euro gesplitste vastleggingskre-
dieten. Daarnaast werden voor de begroting Sport geen extra saneringen doorgevoerd. 
De minister stelt de commissieleden een tabel ter beschikking waarin de details van de 
begroting verder werden uitgewerkt. 

2. Algemene bespreking

De heer Wim Wienen merkt op dat de Vlaamse Regering de begroting saneert via een line-
aire begrotingsmaatregel over alle departementen. Dit wijst op een duidelijk gebrek aan 
politieke moed om beleidsbeslissingen te nemen. 

Minister Philippe Muyters verdedigt de beslissing van de Vlaamse Regering. De dotatie 
die bijvoorbeeld aan Bloso wordt gegeven is qua werkingsmiddelen geplafonneerd op 
2011. Dit betekent dat Bloso binnen de eigen werkingsmiddelen zelf  kan kiezen op welke 
terreinen besparingen worden doorgevoerd en waaraan eventueel extra middelen worden 
toegevoegd. Dit zijn echte beleidskeuzes die met de lineaire besparingsoperaties niet wor-
den gehypothekeerd.

De heer Bart Caron wijst erop dat het niet-indexeren van de werkingsmiddelen in de prak-
tijk toch heel wat nadelige gevolgen heeft. De organisaties hebben de normale indexering 
verwerkt in hun begroting want het betreft eigenlijk een engagement dat in de initiële 
begroting werd aangegaan door de Vlaamse Regering. Zij moeten hun begroting aanpas-
sen en gedocumenteerd voorleggen aan de raad van bestuur, wat een hele operatie is. Het 
is niet netjes om tijdens lopende begrotingen de engagementen terug te schroeven. De 
initiële begroting leent zich beter voor dergelijke ingrepen.

De minister hoopt dat hij ooit een begroting kan opstellen die geen begrotingscontrole 
meer behoeft omdat alle voorspellingen kloppen. Spijtig genoeg vallen de groeicijfers 
tegen en moet rekening worden gehouden met de inflatie en de verminderde dotatie van de 
federale regering. Er moeten dus tijdens het lopende jaar reeds ingrepen gebeuren om de 
basisdoelstelling van een begroting in evenwicht te realiseren. 
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IV. MEDIA

1. Toelichting van de begrotingsaanpassing door mevrouw Ingrid Lieten, viceminister-pre-
sident van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Innovatie, Overheidsinvesterin-
gen, Media en Armoedebestrijding

Minister Ingrid Lieten stelt dat de Vlaamse Regering bij het begin van het jaar 2012 voor 
een zware opdracht stond. Door de terugval van de economische groei zijn de ontvangsten 
fors gedaald. Dringende maatregelen waren daarom noodzakelijk. De Vlaamse Regering 
heeft versneld een aantal besparingsmaatregelen genomen om de begroting terug in even-
wicht te krijgen. Net zoals in 2009 werd ook nu van iedereen een inspanning gevraagd. 
Daarom werd in het kader van de eerste begrotingscontrole 2012 naast een aantal punc-
tuele besparingen, beslist om de index op alle niet-loonkredieten, en die toegekend was bij 
de begrotingsopmaak 2012, te bevriezen. Concreet betekent dit dat het toegekende bedrag 
bij de begrotingsopmaak 2012 opnieuw verminderd wordt met het bedrag van de index, of 
althans het deel van de index dat betrekking heeft op het niet-loongedeelte van de kredie-
ten. Het betreft een lineaire maatregel die toegepast wordt voor heel de Vlaamse Overheid.

Voor het programma Media betekent dit een vermindering van de uitgavenbegroting met 
3,409 miljoen euro (exclusief  overflow). Er werd bij de initiële begroting een overflow van 
21,286 miljoen euro voorzien die in het kader van de eerste begrotingscontrole niet werd 
herzien. Dit brengt het totaalbudget van de uitgavenbegroting voor mediabeleid na de 
eerste egrotingscontrole op 346,054 miljoen euro.

De ontvangstenbegroting werd niet gewijzigd tegenover de begrotingsopmaak 2012. Met 
betrekking tot de uitgavenbegroting vallen in het programma Media vier begrotingsartike-
len onder de vooropgestelde besparingsmaatregel. Deze artikelen worden door de minister 
verder toegelicht.

De werkingsmiddelen mediabeleid (HB0/1HH-B-2-A/WT – werking en toelagen – beleids-
voorbereiding en -evaluatie) werden in eerste instantie met 7000 euro verminderd als 
gevolg van de nulindexatie van de niet-loongebonden kredieten. Daarnaast werd op deze 
werkingsmiddelen nog een punctuele besparing van 75.000 euro doorgevoerd. Het begro-
tingsartikel werd dus in totaal met 82.000 euro verminderd. 

De werkingsmiddelen in het kader van media-educatie en mediawijsheid (HB0/1HH-B-
2-B/WT – werking en toelagen - stimuleren van mediawijsheid) werden met 3000 euro 
verminderd als gevolg van de nulindexatie van de niet-loongebonden kredieten.

Het begrotingsartikel HB0/1HH-B-2-C/WT – werking en toelagen – bevorderen van de 
diversiteit en pluriformiteit van de media, wordt met 22.000 euro verminderd als gevolg 
van de nulindexatie van de niet-loongebonden kredieten. Het betreft de subsidie aan de 
levensbeschouwelijke verenigingen en een organisatie die de belangen van de gezinnen 
behartigt voor het verzorgen van radio- en televisieprogramma’s bij de VRT (uitzendingen 
door derden). Ten gevolge van deze maatregel worden de subsidiebedragen 2012 op het-
zelfde niveau gehouden als de toegekende subsidiebedragen voor het begrotingsjaar 2011.

Het begrotingsartikel HB0/1HH-B-2-Z/IS – interne stromen, bundelt de dotaties aan de 
VRT en de VRM. Voor de VRM daalt het krediet met 2.000 euro als gevolg van de nul-
indexatie van de niet-loongebonden kredieten. De dotatie aan de VRT wordt verminderd 
met 3,3 miljoen euro als gevolg van de nulindexatie van de niet-loongebonden kredieten.
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2. Algemene bespreking

2.1. Opmerkingen van de commissieleden

De heer Bart Tommelein stelt vast dat het totaalbudget van Media daalt met 3,4 miljoen 
euro. Het is moeilijk voor een parlementslid om in dat totaalcijfer de gedetailleerde bespa-
ringen per sector terug te vinden. Vandaar de vraag naar enkele verduidelijkingen.

De middelen voor beleidsvoorbereiding en –evaluatie dalen met 82.000 euro. Voor het 
Steunpunt Media was normaal gezien een bedrag voorzien van 190.000 euro. Wordt aan 
dit bedrag geraakt of wordt op de algemene uitgaven bespaard?

Het bedrag voor stimuleren van mediawijsheid wordt met 3000 euro verminderd. Bij de 
bespreking van de initiële begroting 2012 stelde de minister echter dat eventueel zelfs een 
verhoging van het bedrag bespreekbaar was, afhankelijk van nieuwe beleidsrelevante 
accenten.

De dotatie voor de Vlaamse Regulator voor de Media daalt met 2000 euro, via de nul-
index voor niet-loongebonden kredieten. Nochtans werd steeds gesteld dat een sterke 
VRM nood heeft aan voldoende middelen.

De basisdotatie van de VRT daalt van 293,4 naar 290,1 miljoen euro. De VRT zal deze 
minderinkomst wegwerken door de algemene werkingskosten te laten dalen naar 229,581 
miljoen euro. Blijkbaar kan er dus 3,3 miljoen euro worden bespaard zonder dat er noe-
menswaardige projecten sneuvelen. Zelfs het derde kanaal blijft overeind. Hieruit blijkt 
dat de budgetten die via de nieuwe beheersovereenkomst voorzien werden, meer dan vol-
doende zijn. Stel dat er geen 3,3 miljoen bespaard moest worden via de begrotingscon-
trole. Dan had de dotatie best lager kunnen liggen, of  het bedrag dat uit commerciële 
communicatie mag worden gehaald had lager kunnen liggen, zonder dat dit belangrijke 
projecten van de VRT in het gedrang zou gebracht hebben. Dat maakt deze begrotings-
controle voor de heer Tommelein nu wel duidelijk. Deze bemerking plaatst hij graag in het 
licht van de economisch moeilijke situatie van de regionale televisieomroepen. Mocht de 
VRT bijvoorbeeld 3,3 miljoen euro minder uit regionale reclame hebben gehaald, zou dat 
dus voor de VRT geen aderlating zijn geweest, terwijl dat voor de regionale omroepen een 
serieus verschil zou maken.

De vraag kan dus gesteld worden of er nog vet op de soep zit? Die vraag moet ook in het 
bijzonder gesteld worden omdat de minister bij de begrotingsbespreking in november 2011 
stelde dat de structurele budgettaire behoefte voor 2012 groter bleef  dan de extra midde-
len. Wat betekent een besparing van 3,3 miljoen euro dan concreet?

Aan de andere kant stelde de minister bij de begrotingsbespreking in november dat de ver-
hoogde dotatie eveneens diende om het structureel deficit van 2011, dat geraamd werd op 
4,9 miljoen euro, op te lossen. Naar verluidt zou 2011 evenwel geen tekort vertonen. Kan 
de minister dit bevestigen? De heer Tommelein sluit ook niet uit dat dit een slimme truc is 
van de VRT. Zeggen dat je bijvoorbeeld 5 miljoen euro structureel tekort zal hebben, de 
dotatie laten verhogen en dan toch geen tekort hebben. Dan vormt een begrotingscontrole 
met een besparing van 3,3 miljoen euro natuurlijk geen probleem.

De beheersovereenkomst voorzag voor 2012 een ESR-resultaat met een tekort van 2,415 
miljoen euro. Vanaf  2015 zou dit resultaat evenwel positief  moeten zijn. De begroting 
2012 toont echter aan dat het ESR-resultaat dit jaar maar een tekort van 1,66 miljoen 
euro zal vertonen. Betekent dit dat er sneller een positief  resultaat te verwachten valt?
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De beheersovereenkomst voorziet in 2012 onder ESR-code 46.10, ‘inkomensoverdrachten 
binnen eenzelfde institutionele groep (innovatieprojecten)’, een bedrag van 1,3 miljoen 
euro. Er moest immers een stuk voor de toegevoegde opdracht gehaald worden uit de 
reserve Onderzoek en Innovatie. De begroting 2012 schrijft op deze post echter een bedrag 
in van 2,055 miljoen euro. Kan de minister dit verduidelijken?

De heer Wim Wienen merkt op dat de Vlaamse Regering de begroting saneert via een line-
aire begrotingsmaatregel over alle departementen. Dit wijst op een duidelijk gebrek aan 
politieke moed om beleidsbeslissingen te nemen. Er zijn nochtans mogelijkheden genoeg 
om goede projecten te blijven steunen door besparingen door te voeren waar het kan. 
De dotatie voor uitzendingen door levensbeschouwelijke verenigingen op radio en televi-
sie wordt verminderd met 22.000 euro. De volledige afschaffing ervan zou een besparing 
opleveren van anderhalf  miljoen euro. De spreker verwijst naar het voorstel van decreet 
houdende wijziging van sommige bepalingen van het decreet van 27 maart 2009 betref-
fende radio-omroep en televisie dat door de commissie werd verworpen, en waarin hij 
pleitte voor de afschaffing van de uitzendingen door de levensbeschouwelijke verenigingen 
en sociaal-economische verenigingen (Parl. St. Vl. Parl. 2009-10, nr. 299/1-2). Een ander 
besparingsmogelijkheid is het derde kanaal van de VRT dat buiten schot blijft, en waar 
heel wat overbodig geld naartoe gaat. Met de vrijgekomen middelen zou bijvoorbeeld 
werk kunnen worden gemaakt van het slagkrachtig maken van de Vlaamse Regulator 
voor de Media, aan wie meer taken worden toevertrouwd, maar die niet de nodige mid-
delen krijgt om deze naar behoren uit te voeren.

De dotatie van de VRT wordt verminderd met 3,3 miljoen euro. Deze dotatie is echter 
uitdrukkelijk opgenomen in de beheersovereenkomst, wat neerkomt op een contractu-
ele verbintenis. Vraag is of  de regering de dotatie eenzijdig kan verminderen zonder de 
beheersovereenkomst te herzien. De heer Wienen meent dat de Raad van State reeds eer-
der op dit probleem heeft gewezen. Een wijziging van de beheersovereenkomst zou meteen 
ook de mogelijkheid creëren om de plannen rond het derde kanaal te schrappen.

Voor de Werking en toelage beleidsvoorbereidende taken en beleidsrelevant onderzoek, 
inzake werkingsmiddelen van het mediabeleid, wordt eveneens de nul-indexatie toegepast 
die resulteert in een besparing van 7000 euro. Maar daar bovenop is er een verminde-
ring van de middelen met 75.000 euro. Op welke specifieke domeinen of projecten wordt 
bespaard en wat zijn daarvan de gevolgen?

De heer Wilfried Vandaele verwijst eveneens naar de vermindering van de werkingsmid-
delen voor het mediabeleid. Welke specifieke projecten krijgen minder middelen? Bleven 
er in het verleden misschien middelen onbenut?

De dotatie voor de VRT wordt verminderd met 3,3 miljoen euro door de nulindexatie van 
niet-loongebonden kredieten. Hoe wordt dat opgevangen? Zijn er gevolgen voor nieuwe 
initiatieven die via de beheersovereenkomst in het vooruitzicht werden gesteld? En hoe 
verhouden de plannen voor het uitbetalen van bonussen zich tegenover deze besparingen?

De heer Jurgen Verstrepen vindt de besparingen eigenlijk morrelen in de marge. Lineair 
besparen is een louter boekhoudkundige operatie en is besturen zonder keuzes te maken. 
Men zou bijvoorbeeld de steun aan de geschreven pers kunnen overhevelen naar media-
innovatie als creatieve besparing. 

De besparingen bij de VRM vindt de heer Verstrepen erg tegenstrijdig. Dit orgaan 
presteert wat hem betreft ondermaats. Het krijgt nieuwe taken bij en toch wordt het 
werkingsbudget verminderd. Was er dan geld teveel of  gaat de efficiëntie nog meer 
achteruit?
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Eenzelfde bedenking heeft de spreker bij de vermindering van de dotatie van de VRT. Er 
sneuvelen op het eerste zicht geen projecten. Was er geld teveel en is er nu misschien nog 
geld teveel? 

2.2. Antwoorden van minister Ingrid Lieten 

Voor het antwoord op de vraag waar er precies bespaard wordt binnen het beleidsdomein 
Media, stelt de minister dat de besparingen in elk geval geen effect hebben op het Steun-
punt Media en op Kranten in de Klas, zoals door enkele sprekers werd gesuggereerd. De 
besparingen slaan op de werkingsmiddelen mediabeleid (HH001) en de werkingsmiddelen 
media-educatie en mediawijsheid (HH003). Op de werkingsmiddelen mediabeleid worden 
gerechtskosten, juridische ondersteuning, onderzoeksopdrachten en studies aangerekend. 
Het is hierop dat de besparing zal gerealiseerd worden. De werkingsmiddelen mediabeleid 
(programma HB0 HH001) werden, zoals eerder toegelicht, in eerste instantie met 7000 
euro in mindering gebracht als gevolg van de nulindexatie van de niet-loongebonden kre-
dieten. Daarnaast werden deze werkingsmiddelen mediabeleid in het kader van de voor-
opgestelde algemene besparingen extra verminderd met 75.000 euro. Dit maakt dat dit 
begrotingsartikel met een totaal budget van 82.000 euro in mindering wordt gebracht. 
Dit houdt een terugschroeving van de werkingsmiddelen mediabeleid in van 473.000 naar 
391.000 euro. 

In 2011 werden deze werkingsmiddelen inderdaad niet volledig benut, deels wegens het 
uitblijven van enkele facturen (voor een totaalbedrag van 37.000 euro), deels omdat deze 
uitgavenpost sterk afhankelijk is van externe factoren, zoals gerechtskosten, juridische 
ondersteuning, en het verrichten van onderzoeksopdrachten en studies, wat ervoor zorgde 
dat de middelen niet volledig benut werden in 2011. In totaal ging het hier over meer dan 
220. 000 euro. 

Bij de VRM wordt de kleine besparing opgevangen binnen de algemene werkingskosten 
door op verschillende kleinere uitgavenposten te besparen, gaande van kantoormateriaal 
tot catering en externe opdrachten.

Een eerste vraag over de VRT was hoe besparing van 3,3 miljoen euro concreet zal worden 
doorgevoerd. Daarbij hoorde de minister de ondertoon ‘dat er nog vet op de soep was’. 
De directie van de VRT heeft structurele maatregelen uitgewerkt waardoor 3,3 miljoen 
euro zal bespaard worden op werkingskosten. Het grootste deel van die besparingen zal 
gerealiseerd worden op technologie, verbouwingen en marketing. Bij de besparingen op 
technologie gaat het om besparingen op informatica en op het technisch onderhoud van 
onze productiemiddelen. De besparing op technologie worden momenteel verder geïden-
tificeerd, en wellicht zal ook de dienstverlening vanuit de technische diensten aangepast 
worden. Verder worden ook de budgetten voor catering, reizen, kantoormateriaal, hard-
ware en software verlaagd.

Zal de VRT een evenwicht bereiken, of  zal men ten bedrage van de verminderde dotatie 
een tekort creëren? De minister deelt mee dat voor de volledige dotatieverlaging van 3,3 
miljoen euro een gelijk bedrag aan besparingsmaatregelen werd uitgewerkt. Er wordt dus 
geen bijkomend tekort gecreëerd door de dotatievermindering. 

Er werd ook gevraagd of  de ESR-impact – die evolueert van 2,415 naar 1,66 miljoen 
euro – impliceert dat men vroeger naar een evenwicht evolueert. De minister deelt mee dat 
het ESR-tekort van 2.415.000 euro het tekort is van de beheersovereenkomst. De eerste 
begrotingscontrole van 2012 gaat uit van dezelfde budgetten als de beheersovereenkomst, 
met uitzondering van een afrekening voor onderzoek en innovatie uit de vorige beheers-
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overeenkomst. Zo ontvangt VRT de laatste schijf  van 8 percent dotatie voor 2011 voor 
het Medialab pas in 2012, na controle door het IWT. Idem voor de afrekening van de 
Matching funds voor 2011 (eveneens onderzoek en innovatie). Deze twee afrekeningen 
zijn samen goed voor 755.000 euro vereffeningskredieten, en verbeteren dus het resultaat 
voorzien in de beheersovereenkomst. De 755.000 euro vereffeningskredieten zijn afgetoetst 
met het IWT, en ook bij hen voorzien in 2012. Het betreft dus een aanpassing van het 
ESR-resultaat, dat geen effect heeft op het bedrijfseconomisch resultaat. 

Er was ook de opmerking dat men bij de inkomsten uit innovatie, rekent op 1,3 miljoen 
euro, plus een aanwending uit de reserves van 1,25 miljoen euro. Toch staat er maar 2,055 
miljoen euro aan ontvangsten. De minister deelt mee dat het bedrag van 2,.055 miljoen 
euro de vereffeningskredieten zijn voor onderzoek en innovatie. Dit bedrag bestaat uit 
1.300.000 euro subsidie voor 2012 en de hogervermelde afrekening van 2011 ten bedrage 
van 755.000 euro. De aanwending van de reserve vertaalt zich in ESR door een aanreke-
ning op het uit 2011 overgedragen resultaat.

In antwoord op de vraag hoe de besparingen zich verhouden ten overstaan van de gekende 
plannen en de uitbetaling van bonussen in de VRT, antwoord de minister dat in deze 
besparingsronde niet wordt geraakt aan de budgetten voor het aanbod. In het bijzon-
der blijven ook de budgetten voorzien voor de nieuwe initiatieven intact. De voorgestelde 
bonussen hebben betrekking op 2011, en VRT respecteert in dat jaar de financiële perfor-
mantiemaatstaven voorzien in de beheersovereenkomst. De definitieve beslissing voor de 
al of  niet toekenning van de bonussen moet wel nog genomen worden op het remunera-
tiecomité van mei 2012. De stelling dat er wordt aangetoond dat de dotatie van VRT nog 
te hoog was doordat er niet luidkeels wordt geprotesteerd door VRT vindt de minister 
niet correct. Er werd van iedereen binnen de Vlaams overheid een inspanning gevraagd. 
Het feit dat het management van al die instellingen het nut en vooral de noodzaak heeft 
ingezien dat er moest bijgedragen worden, toont juist de verantwoordelijkheidszin aan van 
iedere leidend ambtenaar en de raad van bestuur van iedere entiteit.

De minister verwijst vervolgens naar de opmerking van de heer Wienen dat er geen 
beleidskeuzes worden gemaakt en dat men meer had kunnen besparen door het schrappen 
van de subsidie aan de levensbeschouwelijke verenigingen en uitzendingen door derden. 
De minister stelt in haar antwoord dat het opleggen van lineaire besparingen reeds een 
bewuste keuze is die door de Vlaamse Regering werd gemaakt. Dit kadert in de respon-
sabilisering van de betrokken instellingen en diensten. Conform de artikelen 35 en 36 van 
het decreet van 27 maart 2009 betreffende radio-omroep en televisie, wordt aan de erkende 
levensbeschouwelijke verenigingen en aan een organisatie die de belangen van de gezin-
nen behartigt (Uitzendingen door Derden), de mogelijkheid gegeven om televisie- en/of 
radioprogramma’s te verzorgen op de VRT. Alle erkende verenigingen, zowel voor radio 
als voor televisie, hebben voor de realisatie van deze uitzendingen recht op een subsidie die 
rechtstreeks ten laste komt van de begroting van de Vlaamse Gemeenschap. Het bedrag 
dat jaarlijks aan de verenigingen wordt toegekend, wordt eveneens door de Vlaamse Rege-
ring vastgesteld. De subsidie aan de levensbeschouwelijke verenigingen en uitzendingen 
door derden wordt met 22.000 euro verminderd als gevolg van de nulindexatie van de 
niet-loongebonden kredieten. Ten gevolge van deze maatregel worden de subsidiebedra-
gen 2012 op hetzelfde niveau gehouden als de toegekende subsidiebedragen voor het be-
grotingsjaar 2011. Het betreft telkens duidelijke beleidskeuzes.

De heer Wim Wienen betreurt deze keuze. Met zijn voorgestelde schrapping van de subsi-
die aan de levensbeschouwelijke verenigingen en uitzendingen door derden zou zelfs geen 
lineaire besparing in de mediasector nodig zijn geweest. De spreker dringt ook aan op een 
antwoord op zijn eerder gestelde vraag in verband met het aanpassen van de beheersover-
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eenkomst van de VRT aan de gewijzigde dotatie. Een wijziging van de beheersovereen-
komst zou meteen ook de mogelijkheid creëren om de plannen rond het derde kanaal te 
schrappen.

De minister bevestigt dat de gewijzigde bedragen in de beheersovereenkomst zullen wor-
den ingeschreven. Er is echter geen enkele reden om de beheersovereenkomst opnieuw te 
onderhandelen en de plannen rond het derde kanaal te wijzigen. 

V. INDICATIEVE STEMMING

De aan de Commissie voor Cultuur, Jeugd, Sport en Media toegewezen onderdelen van 
het ontwerp van decreet houdende eerste aanpassing van de algemene uitgavenbegroting 
2012 worden aangenomen met 6 stemmen tegen 4.

Philippe DE COENE,
voorzitter
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Gebruikte afkortingen

Bloso Agentschap voor de Bevordering van de Lichamelijke Ontwikkeling, de Sport  
 en de Openluchtrecreatie
ESR Europees Systeem van Nationale en Regionale Rekeningen
IWT Agentschap voor Innovatie door Wetenschap en Technologie
VRM Vlaamse Regulator voor de Media
VRT Vlaamse Radio- en Televisieomroeporganisatie


